
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Nama Sekolah : SD Negeri 2 Sadapaingan 
Kelas / Semester : V / 1 
Tema : 4. Sehat Itu Penting 
Sub Tema : 1. Cara Memelihara Kesehatan Organ Peredaran 

Pembelajaran 6 
Alokasi Waktu : 1 kali pertemuan  
Muatan Terpadu : B. Indonesia, PPKN, SBDP 

 

 

A. KOMPETENSI DASAR  
 
Muatan : Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Indikator 

3.6 Menggali isi dan amanat pantun yang 
disajikan secara lisan dan tulisdengan 
tujuan untuk kesenangan.  

3.6.1 Menentukan isi dan amanat yang 
terdapat pada pantun  

3.6.2 Mempresentasikan isi dan amanat  
yang terdapat dalam pantun 

 

 
Muatan : PPKN 

No Kompetensi Indikator 

1.2 Menghargai kewajiban, hak, dan tanggug 
jawab sebagai warga masyarakat dan 
umat beragama dalam  
kehidupan sehari-hari. 

1.2.1 Melaksanakan kewajiaban, hak, 
dan tanggung jawab sebagai warga 
masyarakat. 

2.2 Menunjukkan sikap tanggung jawab 
dalam memenuhi kewajiban dan hak 
sebagai warga masyarakat dalam 
kehidupan sehari-hari. 
 

2.2.1 Menerapkan sikap tanggung jawab  
terhadap masalah banjir di 
lingkungan. 

2..2.1 Menyebutkan macam-macam  
tanggung jawab masyarakat. 

3.2 Memahami makna tanggung jawab 
sebagai warga masyarakat dalam 
kehidupan sehari-hari. 
 

3.2.1 Mengetahui akibat tidak adanya  
tanggung jawab di masyarakat. 

4.2   Mengambil keputusan bersama tentang  
tanggung jawab sebagai warga 
masyarakat dalam kehidupan sehari-hari. 

4.2.1 Bertanggug jawab terhadap  
masalah banjir di masyarakat. 

 
Muatan : SBDP 

No Kompetensi Indikator 

3.1  
 
 

Memahami gambar cerita. 
 

3.1.1 Menjelaskan tema yang terdapat  
dalam gambar cerita. 

 

4.1 Membuat gambar cerita. 4.1.1 Membuat sketsa gambar sesuia  
tema yang telah di tentukan. 

 
B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui proses mengamati gambar yang di sampaikan melalui WA siswa dapat mengidentifikasi akibat 
yang akan ditimbulkan oleh prilaku hidup yang tidak bertanggung yang dilakukan oleh masyarakat. 

2. Melalui bermain pantun siswa mampu menyebutkan cara-cara yang dapat dilakukan untuk mencegah 
banjir. 

3. Melalui kegiatan mengamati gambar cerita yang di share di WA, siswa mampu menyebutkan tema yang 
tepat untuk gambar cerita. 

4. Berdasakan hasil kegiatan tanya jawab tentang tanggung jawab masyarakat terhadap banjir, siswa 
mampu membuat sketsa gambar cerita dengan tema “kegiatan kerja bakti masyarakat membersihkan 
selokan”  

C. MEDIA, ALAT PEMBELAJARAN 

Leptop, HP, Aplikasi Google meet, Whatsapp, PPT 
 
D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pembukaan 1. Membuka   pelajaran   dengan   salam   dan doa  melalui
WA Group.(orientasi) 

2. Melakukan pengecekan kehadirandan kesiapan belajar siswa 
melalui Voice note. 

3. Siswa pantun yang di share melalui WA. (apersepsi) 
4. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan 

dilaksanakan melalui catatan di WA (motivasi) 

15 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Inti Kegiatan masuk melalui Google Meet jika memungkinkan 
dengan WA apabila fasilitas tidak mendukung maka dengan 
WA 

1. Siswa mengamati beberapa gambar yang di tampilkan.  
(Gb. Prilaku yang tidak bertanggung jawab) 

2. Siswa diberikan kesempatan untuk mengemukakan 
pendapatnya sendiri terkait gambar yang dilihatnya. 

3. Siswa mengamati video tentang peristiwa banjir. 
4. Guru dan siswa berdiskusi apa akibat yang ditimbulkan oleh 

bencana banjir. 
5. Guru menampilkan beberapa pantun 
6. Siswa mengamati /menelaah pantun sehingga menemukan 

isi dan amanat dari pantun tersebut. 
7. Siswa diberi kesempatan untuk menyampaikan isi dari pantun 

yang ia pahami. 
8. Berdasarkan kegiatan telaah pantun, siswa mampu 

menyebutkan cara –cara untuk mencegah banjir. 
9. Siswa pun menyebutkan cara lainnya untuk mencegah banjir. 
10. Melalui kegiatan tukar pendapat tentang cara mencegah 

banjir siswa mampu membuat gambar cerita dengan tema 
“Kerja bakti membersihkan selokan” (Gambar yang telah di 
buat dikirim berupa foto menalui WA) 

 

140 menit 
 

Penutup 1. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya tentang 
materi yang masih belum dipahami 

2. Guru bersama siswa membuat kesimpulkan pembelajaran hari 
ini dan siswa menuliskan poin-pin penting dari kegiatan hari ini 

3. Guru memberi penguatan berupa nasihat untuk selalu menjaga 
lingkungan. 

4. Guru memberikan penugasan (Soal terlampir) 
5. Guru Menyampaikan rencana kegiatan berikutnya 
6. Guru menutup kegiatan pembelajaran. 

15 menit 

 

 
E. PENILAIAN 

1. Penilaian sikap  : Observasi melalui kehadiran tepat waktu, keaktifan dalam mengeluarkan 
pendapat, sikap menghargai pendapat orang lain.  

2. Penilaian pengetahuan  : Tes tertulis dan lisan (instrumen terlampir) 

3. Penilaian keterampilan   : Unjuk kerja (membacakan puisi) dan produk 

 

 
Sadapaingan, 6 November  2020 

Mengetahui Guru Kelas V 
Kepala Sekolah 
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